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ATA DA DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO DO PRIMEIRO PERÍODO 

ORDINÁRIO DO EXERCÍCIO 2026, CORRESPONDENTE AO 

SEGUNDO ANO DA LEGISLATURA 2025-2028, REALIZADA PELA 

CÂMARA MUNICIPAL DE LAGOA NOVA NO DIA 21 DE MAIO DE 

2026. 

 

Aos vinte e um  (21) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis (2026), no 

Distrito Manoel Domingos, às 19:30h (dezenove horas e trinta minutos), realizou-se a 

décima terceira Sessão do primeiro período ordinário do exercício de 2026 interina, 

Presidida e Secretariada, respectivamente, pelos Vereadores Jean Carlo da Silva 

Dantas (Presidente) e Marinalvo Vicente da Silva Lima (1° secretário), Inicialmente o 

Senhor Presidente Jean Carlo da Silva Dantas, convidou o Senhor Secretário, 

Vereador Marinalvo Vicente da Silva Lima, para fazer a verificação de quórum e fazer 

a chamada dos vereadores, registrando a presença dos Vereadores Antônio 

Domingos Soares, Cícera Machado dos Santos, Edilberto das Neves de Oliveira, 

Elizeu Fernando dos Santos Gonçalves, Fagner Robson Guimarães, Jean Carlo da 

Silva Dantas, José Jefferson de Oliveira Confessor, João Alves Galvão Junior, 

Marinalvo Vicente da Silva Lima, Matheus Manoel de Medeiros e Paulo Eduardo 

Guimarães, em número onze (11) sem ausência de nenhum vereador. 

Regimentalmente o Senhor Presidente Jean Carlo da Silva Dantas declarou aberta a 

sessão em nome de Deus e do povo de Lagoa Nova, em seguida solicitou a servidora 

da casa para a fazer o sorteio dos vereadores destinado ao uso da palavra no 

expediente, o presidente declarou aberto o expediente para discussão e votação da 

ata, bem como para leitura das matérias e explanação dos oradores inscritos no 

expediente do dia e para eleição das comissões, conforme artigo 54 do regimento 

interno. Colocou e em discussão ata da décima segunda sessão ordinária do primeiro 

período legislativo de 2026 em seguida colocou em votação e foi aprovada por 

unanimidade dos votos. Autorizou o primeiro secretário a fazer a leitura das matérias 

do expediente, conforme artigo 85, parágrafo 6 do regimento interno, em seguida foi 

realizada a leitura das matérias pelo o 1º secretário: Indicação Nº 027/2026 – De 

Autoria do vereador Antônio Domingos Soares Indica a administração municipal 

que seja realizado a reposição de lâmpadas, Manoel Domingos, Assentamento José 

Milanês e Queimada, na zona rural de Lagoa Nova. Indicação Nº 028/2026 – De 

Autoria do vereador Antônio Domingos Soares Indica a administração municipal 
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que volte o transporte que leva os pacientes da zona rural até os locais de tratamento 

na cidade de Natal. Indicação Nº 029/2026 – De Autoria do vereador Edilberto das 

Neves de Oliveira Indica ao Poder Executivo Municipal que seja construído um 

monumento/marco com placa de identificação nas imediações da entrada do Distrito 

de Manoel Domingos. Indicação Nº 030/2026 – De Autoria do vereador Paulo 

Eduardo Guimarães Indica ao Poder Executivo a recuperação das ruas rurais do 

Assentamento José Milanez, bem como a recuperação e manutenção do campo de 

futebol e dos vestiários da comunidade. Indicação Nº 031/2026 – De Autoria do 

vereador Paulo Eduardo Guimarães Indica ao Poder Executivo a aquisição e 

instalação de uma Academia da Saúde na Comunidade José Milanez. Indicação Nº 

032/2026 – De Autoria do vereador Paulo Eduardo Guimarães Indica ao Poder 

Executivo Municipal seja implementado câmeras de vigilância e lombadas no Distrito 

de Manoel Domingos. Moção de Parabéns Nº 0006/2026 – De Autoria de todos os 

vereadores Por proposição do vereador Edilberto das Neves de Oliveira, à Senhora 

à Excelentíssima Senhora Governadora do Estado do Rio Grande do Norte, Maria de 

Fátima Bezerra, pela passagem de sua data natalícia, comemorada em 19 de maio 

de 2026. Em seguida foi facultada a palavras aos vereadores com tempo máximo de 

10 (dez) minutos conforme a ordem do sorteio. O vereador Fagner Robson 

Guimarães Cumprimentou o presidente, os colegas vereadores, o público presente 

e os que acompanhavam pelas redes sociais, enviou saudação especial ao 

conterrâneo Márcio (“Neném”) em São Paulo e aos lagoanovenses que residem em 

outros estados, parabenizou todos os agricultores da comunidade destacando o 

período festivo no município desde a segunda-feira com cursos e orientações ao 

homem do campo e o início do torneio leiteiro, registrou a presença na inauguração 

da escola do Cantagalo e enfatizou o compromisso do prefeito com as unidades de 

ensino, salientando que a sessão ocorria em uma escola modelo pela qual muitas 

cidades sonham, informou ter recebido do prefeito a orientação de que todas as 

escolas do município serão climatizadas, abordou o início das obras sob 

responsabilidade de Iranildo, mencionando que foram deixadas 23 obras pela gestão 

anterior e defendendo a continuidade e ajustes de projetos nas escolas, citou a 

operação paliativa de tapa-buracos e a perspectiva de aplicação de asfalto, rogando 

para que se concretize, relatou ter cobrado do gestor melhorias no campo do 

assentamento José Milanez — reforma do estádio, iluminação, vestiário e 

recuperação dos muros — e registrou a resposta de que está sendo buscada emenda 

de recursos para deixar o estádio em plenas condições, finalizando ao afirmar que 

tais ações beneficiarão o esporte local, encerrando sua fala com agradecimentos e 

votos de que Deus abençoe a todos. O vereador Jean Carlo da Silva Dantas Iniciou 
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cumprimentando os presentes, agradecendo aos servidores da Câmara pelo 

empenho em levar a sessão itinerante ao Distrito Manoel Domingos, destacando a 

importância e o porte da comunidade no município de Lagoa Nova, e saudando o 

público que acompanhava pela rádio Serrana FM e pelas redes sociais; em seguida, 

afirmou que as obras públicas pertencem ao município e aos munícipes, defendendo 

o princípio da continuidade administrativa e criticando a interrupção de projetos, 

especialmente na área da saúde que, segundo ele, representava cerca de 90% das 

intervenções em andamento; abordou a falta de professores, apontando falhas de 

planejamento na Secretaria de Educação, lembrando que a carência já ocorria no ano 

anterior e que a responsabilidade pela previsão e gestão do quadro docente é da 

pasta e não do Legislativo, e rechaçou a tentativa de aprovar uma lei já vencida para 

um novo processo seletivo, mencionando que o edital publicado em 18 de julho fora 

sucedido por uma nova banca no ano passado sem aproveitamento de cadastro 

anterior; acusou que a proposição do Executivo revoga leis anteriores e cria um novo 

seletivo, sem chamar aprovados de processos passados, classificando como “golpe” 

a narrativa de que vereadores estariam impedindo nomeações, registrou que a CCJ 

considerou a matéria inconstitucional e declarou que, como presidente, não pautará 

seletivo, defendendo como alternativas a realização de concurso público ou o 

pagamento de dobra de carga horária a professores efetivos, reiterando compromisso 

com a verdade e com o mandato até 2028; criticou a situação das estradas e cobrou 

a promessa estadual de pavimentação da RN ligando a região, dizendo que, após 

oito anos, sequer houve licitação; relatou um caso grave na saúde de uma moradora 

com cálculo renal internada em 27 de abril, transferida a Caicó, sem realização de 

procedimento por falta de material e em meio à greve médica, retornando para casa 

com dores e enfrentando barreiras de acesso na atenção básica por definição de 

territórios de atendimento, além de falta de energia no posto no dia da consulta, 

culminando com nova ida a Caicó, onde ficou a noite em cadeira, sem leito e sem 

medicação até a manhã seguinte, sendo liberada sem transferência a Natal por 

persistir a falta de materiais, criticando o estado da saúde municipal e estadual; 

cobrou a efetividade do sistema de câmeras e da segurança no distrito, lembrando 

reunião com o Secretário de Segurança e a promessa de patrulhamento rural e 

viatura, que comparece de forma esporádica, e denunciou que câmeras no distrito 

estariam inoperantes, inclusive com remoção de poste, enquanto o município pagaria 

mensalmente por monitoramento, afirmando que averiguaria no 13.º Batalhão e que, 

segundo informações, apenas uma câmera na cidade estaria funcionando, o que 

configuraria desperdício de recursos; durante a condução da sessão, reforçou dados 

sobre receitas de compensação financeira (CFEM) e carências de medicamentos e 
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médicos, chamou para o debate público jurídico sobre o PL que trataria de seletivo, 

insistiu que não pautará matéria inconstitucional e que eventual mudança só por 

ordem judicial, reiterando que agirá estritamente dentro da legalidade, anunciou 

ações da Câmara no distrito com emissão de identidades para alunos, garantindo 

retorno da equipe para concluir os atendimentos, informou sobre veículos locados e 

a necessidade de disponibilização de transporte à comunidade. O vereador 

Edilberto das Neves de Oliveira Cumprimentou os vereadores, a vereadora Maria 

Machado, o público presente no auditório da Escola Dom José Delgado — unidade 

recém-reformada e ampliada, cuja obra acompanhou desde o início quando presidiu 

o Conselho do FUNDEB — e os que assistiam pela internet, iniciando com votos de 

boa noite. Reforçou ações do mandato, destacando a publicação da Lei nº 942/2026, 

na área do esporte, a indicação para criação do Conselho Municipal de Esporte e 

cobrou a criação do Fundo Municipal de Esporte para fortalecimento do esporte 

amador e apoio aos desportistas. Mencionou leis aprovadas na semana anterior, 

incluindo reconhecimento de utilidade pública, citando a Comunidade Quilombola 

Dois de Dona Teka, e informou articulação com o deputado estadual Nilton Diógenes 

para reconhecimento em âmbito estadual. Parabenizou as iniciativas e passou a tratar 

de indicação voltada ao povoado/distrito Manoel Domingos, fundamentada na Lei nº 

406/2013, do ex-vereador Gilvan de Emídio, propondo a construção, pela Prefeitura 

de Lagoa Nova, de um monumento na entrada do povoado em homenagem à 

padroeira local, com placa contendo número da lei, identificação do prefeito e do 

vereador proponente, e a imagem da santa, a exemplo do que foi feito na rotatória da 

Baixa Grande; afirmou ser evangélico, mas ressaltou sua admiração pela fé do povo 

de Lagoa Nova e a importância de valorizar as tradições religiosas. Comunicou que 

deixaria outros requerimentos para a próxima sessão e apresentou moção de 

parabéns a ser abordada no tempo das lideranças. Sobre o PL nº 010/2026 (processo 

seletivo), afirmou sofrer cobranças e esclareceu que o papel do vereador é legislar e 

fiscalizar a aplicação dos recursos públicos, sendo contraditório apoiar lei 

inconstitucional; reconheceu o impacto social dos seletivos, mas disse que são 

irregulares quando não observam a Constituição e frequentemente exploram 

trabalhadores com salários menores, defendendo, em contraponto, a adequação 

salarial e a realização de concurso público. Argumentou que desde 2022 já há 

diagnóstico suficiente para concurso e que projetos envolvendo servidores devem vir 

acompanhados de estudo de necessidade do quadro e cálculo de impacto financeiro; 

criticou a ausência desses elementos, classificando a situação como desinformação 

ou incompetência administrativa. Assegurou apoiar movimentos populares, mas para 

reivindicar concurso e salários dignos; disse já ter comunicado sua posição ao 
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presidente da Casa e a outros vereadores. Informou a aprovação, no STF, do Tema 

1308, que determina a equiparação da remuneração de contratados do magistério ao 

vencimento dos concursados, cobrando do prefeito transparência nas finanças da 

educação e debate sobre adequações; registrou que historicamente não se pagou o 

piso do magistério, apenas reajustes. Mencionou ainda o Tema 1208 em julgamento 

no STF sobre pagamento do piso por força de medida provisória, pontuando que MP 

não substitui lei e aguardando decisão definitiva; esclareceu que, mesmo antes de 

decisão final, a remuneração dos contratados deve observar o vencimento base inicial 

equivalente ao do quadro efetivo quando há referência de carreira (exemplo dado de 

vencimento-base de R$ 4.000). Criticou a falta de diálogo do jurídico do Executivo 

com o Legislativo e, ao encerrar, reiterou a orientação para que o problema do PL 

010 seja resolvido sem novo seletivo — com pagamento de regime suplementar aos 

professores efetivos até a realização de concurso —, agradeceu a tolerância da Mesa, 

citou pendências em saúde, transporte e exames, e concluiu afirmando que a Câmara 

trabalha com independência, sem subserviência, desejando boa noite a todos. O 

vereador Antônio Domingos Soares Agradeceu a Deus pela oportunidade de falar 

na Casa do Povo, à gestora da Escola Dom José Delgado pela cessão do espaço e 

à população do Distrito Manoel Domingos presente, citando a relevância da 

participação comunitária e mencionando lideranças e moradores locais, como o ex-

vereador Gilvan de Emídio, Antônio Costa, Carlos Antônio, Paula (da Associação de 

Mulheres do Assentamento José Milanez), a presidente Socorro Santos, Rogério (da 

farmácia) e Paulo Ferreira; afirmou percorrer semanalmente o distrito para fiscalizar, 

identificar dificuldades e cobrar soluções, ressaltando que o papel do vereador é 

legislar e fiscalizar, não executar; registrou agradecimento à organização do Dia das 

Mães realizado em 17, parabenizando a comunidade e incentivando que cada 

presidente e cada comunidade promovam comemorações para fortalecer a 

integração social; apresentou duas indicações de requerimento, a primeira para 

reposição de todas as lâmpadas queimadas no Distrito Manoel Domingos e no 

Assentamento José Milanez, dirigida ao secretário Misael, destacando a importância 

para a segurança da população, e reforçou que o uso do tempo regimental serve para 

cobrar e reivindicar o que for de interesse público; convidou a população a participar 

das festividades da Semana do Agricultor, defendendo que a gestão realize 

anualmente a Festa do Agricultor com a melhor estrutura possível em reconhecimento 

aos trabalhadores do campo; parabenizou todos os garis do município pelo zelo diário 

com a limpeza das ruas e avenidas; concluiu reafirmando compromisso com o 

desenvolvimento e crescimento de Lagoa Nova, colocando-se à disposição como 

vereador Antônio de Mariquinha para lutar em prol de toda a cidade e encerrando com 
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agradecimentos. O vereador José Jefferson de Oliveira Confessor Cumprimentou 

o Presidente, a Mesa Diretora, os vereadores e à comunidade local, destacando-se 

confortável por representar a população e ressaltando a importância do distrito como 

ligação entre municípios do Seridó, frisando a necessidade de intervenção na 

interligação viária entre Tenente Laurentino e Currais Novos; mencionou um incidente 

de segurança com alarmes em unidade de ensino, tratando-o como procedimento 

normal que evidencia vigilância e proteção das escolas; saudou o público que 

acompanhava pelos canais digitais e pela rádio, citando moradores do Sítio Santa 

Rita, e iniciou as pautas da noite lembrando seu acompanhamento histórico do futebol 

amador e a política municipal de incentivo ao esporte, fruto de lei por ele viabilizada 

em conjunto com o vereador professor Edilberto, que permite às associações 

desportivas regularizadas buscarem apoio financeiro junto à prefeitura e receberem 

emendas parlamentares estaduais e federais; enfatizou que a lei foi aprovada no 

Parlamento Municipal em 2025 e defendeu a união de todos os vereadores, Executivo 

e deputados para captação de emendas que viabilizem o gramado e melhorias no 

campo de futebol, incluindo vestiários indicados pelo vereador Paulo; informou a 

emenda de bancada construída com os vereadores Paulo e Matheus, destinada à 

aquisição de dois veículos para transporte de usuários às unidades de saúde e outras 

demandas, esclarecendo a diferença entre emenda de bancada, vinculada aos 

partidos, e emenda individual, definida por cada vereador, bem como que a execução 

cabe ao Executivo; relatou satisfação com a operação tapa-buraco no Bairro Jesus 

Menino e a perspectiva de pavimentação asfáltica para recuperar a malha e garantir 

trafegabilidade, sobretudo no acesso a Cerro Corá e sítios do município; abordou o 

processo seletivo na educação, reconhecendo a necessidade emergencial para 

funcionamento das unidades de ensino, mas reafirmando defesa permanente do 

concurso público como meio isonômico de provimento de cargos, citando sua 

trajetória como professor concursado desde 2015, com atuação na Escola Municipal 

João XXIII, direção na maior escola do município e, atualmente, na Escola Dom José, 

sob coordenação da diretora Márcia; finalizou deixando cumprimentos à população 

do Distrito Manoel Domingos, desejando uma abençoada Festa do Agricultor, 

valorizando os produtos locais e reforçando que a celebração é para todos. O 

vereador João Alves Galvão Júnior Cumprimentou os presentes, agradeceu à 

direção da Escola Dom José Delgado pela cessão do espaço; em seguida, externou 

gratidão à Mesa Diretora por aproximar serviços essenciais da população, como a 

emissão de carteiras de identidade, inclusive com atendimentos domiciliares, 

destacando as dificuldades de deslocamento e parabenizando a iniciativa, desejando 

que novas ações semelhantes alcancem outras comunidades de Lagoa Nova, 
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município que classificou como extenso; passou então a tratar do Projeto de Lei n.º 

010/2026, e também do n.º 011, esclarecendo à população que a responsabilidade 

pelas contratações não recai sobre os vereadores nem sobre a Câmara, pois, 

segundo afirmou, o texto do PL 010 revoga expressamente leis anteriores (n.º 

797/2022, 851/2024, 886/2025 e 904/2025), inviabilizando o uso de cadastro de 

reserva de normas “mortas”, não havendo previsão legal de aproveitamento de vagas 

de 2022; narrou ter sido cobrado por munícipes sobre a falta de assinaturas e 

respondeu que o projeto está errado, reafirmando o desejo do Legislativo de ver o 

povo trabalhando, mas dentro da legalidade; citou que tentativa de contratação de 

agentes de endemias com base em lei de 2022 seria inviável por inexistência de 

inscrito em cadastro de reserva à época, e que há cargos pretendidos hoje que não 

constam nos seletivos de 2022, 2024 ou 2025; relatou que assessor da gestão 

compreendeu os apontamentos em reunião, mas que o escritório jurídico preferiu 

manter a proposta, restando à Câmara rechaçar a ilegalidade; argumentou que, se o 

PL fosse aproveitado, não haveria concurso nesta gestão, pois os contratos poderiam 

perdurar por até dois anos e o período pré-eleitoral impediria rescisões e novas 

contratações, concluindo que o prefeito não demonstra interesse em realizar 

concurso, embora será compelido pelo Ministério Público e Judiciário em razão de 

Termo de Ajustamento de Conduta; pediu que a prefeitura não transfira culpas ao 

Legislativo e colocou-se à disposição para explicar o caso à população, lamentando 

clima de animosidade; na pauta de investimentos, informou destinação de R$ 400.000 

pelo deputado Benes Leocádio para a comunidade de Manoel Domingos, ponderando 

ser valor modesto frente à Compensação Financeira pela Exploração Mineral (CFEM) 

recebida por Lagoa Nova em 2026, citada por ele em R$ 2.100.000, recurso vinculado 

a infraestrutura (pavimentação, reformas e construções), exaltando a recente reforma 

da escola e defendendo que outras sigam o mesmo padrão; afirmou que a soma dos 

valores daria para ampliar a pavimentação no distrito, explicou como consultar os 

repasses via demonstrativo DARF no Banco do Brasil e comparou com o município 

de Bodó, que, segundo disse, recebeu menos de R$ 50 em 2026; por fim, registrou o 

esgotamento do tempo regimental, desejou boa noite aos presentes, agradeceu e 

invocou bênçãos a todos. O vereador Matheus Manoel de Medeiros Saudou o 

presidente, os vereadores e o público presente e online, destacando a importância da 

sessão itinerante próxima da população. Afirmou que os vereadores são eleitos para 

serem a voz do povo e, por isso, são diariamente cobrados nas ruas e comunidades, 

cabendo-lhes fiscalizar, legislar e cobrar da gestão a execução de obras e a correta 

aplicação dos recursos públicos. Tratou do processo seletivo e concurso na 

Educação, advertindo que narrativas falsas não devem prosperar e que nenhum 
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vereador deseja falta de professores nas escolas. Como relator da CCJ, informou que 

o projeto em tramitação recebeu parecer de inconstitucionalidade por apresentar 

justificativa genérica, sem especificar as necessidades das contratações, e por faltar 

previsibilidade para funções essenciais, frisando que seleções são medidas 

excepcionais e que a gestão deveria, desde o início, encaminhar o concurso público; 

após um ano e cinco meses, isso não ocorreu, o que demonstra falta de interesse, 

ainda que o município será obrigado a realizar o certame. Reiterou que os vereadores 

não são contra contratações que garantam sustento de pais e mães de família, mas 

que não aceitarão propostas irregulares. Sobre obras, elogiou o princípio da 

continuidade e cobrou informações sobre intervenção paralisada há mais de um ano 

e cinco meses nas imediações do Buraco de Lagoa (edificação prevista para CRAS 

ou creche), solicitando definição do que será implantado e criticando o abandono. 

Cobrou também providências sobre o terreno adquirido para o campo municipal, 

ressaltando que, apesar do discurso em favor do esporte, não houve avanço visível, 

e pediu entrega do CAT (Centro de Atendimento ao Turista) na Praça Municipal 

Geraldo Dantas, fechado há mais de um ano e cinco meses, embora pronto e 

mobiliado. Relatou caso de paciente do Assentamento Serrano vinculada ao posto da 

Baixa Verde que aguardou 15 dias por consulta, enfrentou falta de energia no dia do 

atendimento e não dispõe de meio de comunicação com a unidade, propondo a 

aquisição de celular com WhatsApp para facilitar marcações e informações às 

comunidades distantes (Serrano, Santa Rita, Serrinha). Informou destinação, por 

emenda impositiva de bancada com os vereadores Jeferson e Paulo, de recursos 

para a compra de dois veículos tipo Spin, um para atender Manoel Domingos e 

comunidades adjacentes, com transporte até o Hospital do Barro Branco, e outro para 

a Baixa Verde; assinalou que a gestão tem até dezembro para executar a compra, 

dependendo da regularidade das certidões municipais. Por fim, cobrou da Secretaria 

de Obras a conclusão da limpeza da Rua José Mendes, iniciada e divulgada nas 

redes, mas não finalizada, pedindo a execução completa antes de novas publicações; 

convidou a população para a Festa do Agricultor e informou que apresentará 

cobranças e comentários sobre o evento e a parte cultural na próxima sessão. O 

vereador Paulo Eduardo Guimarães Agradeceu os presentes, com destaque ao ex-

vereador Gilvan de Emídio, e apresentou relato das ações da gestão anterior do ex-

prefeito Luciano na comunidade: relocação provisória e reforma do posto de saúde, 

calçamentos na rua da padaria (parcial) e na rua da farmácia (parcial), Rua Santa 

Rebeca, Rua Vereador Vicente Alves, construção da praça, intervenções na Rua João 

José Batista Manoel Genuíno em parceria com empresa eólica, calçamento na área 

da caixa d’água do Assentamento Zé Milanez, e regularização do custeio de energia 
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do poço do assentamento, que passou à responsabilidade da prefeitura; registrou 

ainda que a Escola Dom José Delgado foi iniciada na gestão passada, e tratou do 

ginásio de esportes quanto à necessidade de laudo e autorização para 

demolição/ampliação, citando também a ampliação do cemitério de Manoel Domingos 

e a implantação da Casa da Família (Assistência Social) na gestão anterior; defendeu 

o princípio da continuidade administrativa, rechaçando a narrativa de abandono da 

comunidade e exemplificando com a duplicação da BR-304, afirmando que obras 

atravessam mandatos e devem ser concluídas pelo gestor seguinte; pontuou ações 

de apoio ao homem do campo (corte de terra, silagem, aquisição de ração com 

contrapartida de transporte pela prefeitura) realizadas em articulação com lideranças 

locais, e destacou que o Torneio Leiteiro, iniciado no dia da sessão, integra calendário 

estadual fruto de articulação entre o ex-prefeito Luciano e o Governo do Estado; 

apresentou indicações e reforçou pedidos, em especial a reforma dos vestiários e do 

campo no Assentamento José Milanez e a reforma urgente da Casa de Oração do 

cemitério de Manoel Domingos, ressaltando sua importância para a comunidade; 

prestou homenagem aos garis do município, nominando Edvan, e aos pedagogos 

(citando professores Edilberto, Jefferson e sua esposa Gilma), reconhecendo a 

dedicação à educação local; quanto ao projeto de lei em tramitação relativo a 

contratações na educação, informou que, após análise da CCJ, o texto não seguirá 

às demais comissões (Finanças, da qual é presidente, e Educação), por estar travado 

na CCJ; registrou expectativa da comunidade quanto ao calçamento da via que passa 

pela casa de Geraldo Luiz e se estende até o encontro com outro calçamento próximo 

à residência do ex-vereador Ivan Domingos, mencionando ordem de serviço já 

emitida e recursos em caixa, e reiterou que a população aguarda a execução; 

informou o avanço da construção da creche no Assentamento José Milanez, 

ressaltando a luta de Antônio Costa pela liberação do terreno e o início da obra sob a 

presidência de Gilvan na associação; reconheceu o desenvolvimento do município, 

mas lamentou recorrentes reclamações da população sobre falta de asfalto, saúde, 

problemas nas estradas e iluminação pública; afirmou que não existe gestão 100% e 

cobrou do gestor atual entrega de resultados compatíveis com a confiança recebida 

nas urnas; relatou agendas em Natal com o presidente da Assembleia, deputado 

Ezequiel, e visita a gabinete de deputado a ser indicado para Lagoa Nova, Dr. 

Bernardo, com foco em apoio à área da saúde; encerrou desejando boa noite, 

agradecendo a presença de todos e pedindo bênçãos a todos os presentes. O 

vereador Elizeu Fernando dos Santos Gonçalves Iniciou cumprimentando o 

presidente, os vereadores e a plateia, manifestando alegria por estar no Distrito 

Manoel Domingos, onde passou boa parte da infância e ao qual retorna como 
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vereador, afirmando que nada é impossível quando há vontade e persistência; disse 

que não sonhava ser vereador, mas, tendo recebido o mandato, está para representar 

a população alagoanovense, explicou sua ligação com o distrito por meio da família 

e, em seguida, cobrou da secretária de Saúde a regularização da ambulância já 

entregue pelo deputado, questionando a ausência de motorista, relatando que o 

antigo motorista viajou, que houve processo seletivo, que alguns convocados não 

permaneceram no cargo, e garantindo que continuará cobrando até a solução; 

acrescentou que, se o convocado seguinte não retornar, indicará contratação urgente 

para garantir o atendimento da população; tratou da estrada que liga a cidade, criticou 

a qualidade do serviço feito pela mesma empresa que atua entre Serra de São 

Bento/—Cerro Corá e Bodó, mencionou paralisação, lama e dificuldades com chuvas, 

informou que a empresa retomou as atividades e reforçou seu papel de fiscalizar 

benefícios para a população rural e urbana de todo o RN, lembrando a importância 

de Currais Novos como polo e de pressionar deputado e governadora por 

providências; afirmou que o que pode fazer é cobrar, buscar recursos e emendas com 

deputados estaduais, federais e senadores para melhor atender a população; elogiou 

a organização inicial da estrutura da Festa do Agricultor, parabenizando envolvidos 

do Governo do Estado e da prefeitura e defendendo a união para realização do 

evento; relatou visita à reinauguração da creche no Sítio Cantagalo, destacando a 

gratidão da comunidade, o fardamento escolar, as dificuldades da reforma e as 

readaptações necessárias cobradas ao secretário, agora concluídas, com aulas já em 

andamento; informou tratativas com a Caern, junto com a vereadora Maria, sobre a 

comunidade Filgueira, onde faltam pontos com água encanada, buscando viabilizar 

parceria para nova extensão de rede, sem garantir, mas comprometendo-se a cobrar 

e buscar o melhor resultado; após aparte do vereador Jefferson sobre extensões de 

água e esgoto na Rua José Mendes e Nozinho Felipe, concordou e disse que buscará 

as informações; encerrou reafirmando que fará o possível para trazer o melhor para 

Lagoa Nova, desejando boa noite a todos e que Deus abençoe. A vereadora Cícera 

Maria dos Santos Iniciou agradecendo a Deus pela noite e à direção da Escola Dom 

José Delgado pela cessão do espaço, informou que a Secretaria de Obras realizou 

hoje a troca de lâmpadas no Distrito Manoel Domingos e no Assentamento José 

Milanez, observando que alguma pendência pode ter ocorrido em razão de queda de 

energia, comunicou que a relação de pontos com lâmpadas queimadas já havia sido 

enviada à Secretaria e que, na próxima semana, a equipe seguirá para o Sítio Mariz, 

relatou que o ginásio local encontra-se na fase final, com conclusão e pintura do piso 

para entrega, convidou a população para a Festa do Agricultor, destacando a 

programação com ordenha às 06h00 e palestra de Marketing Rural às 09h00, 
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enfatizou a importância das atividades para as mulheres dos grupos locais, abordou 

a campanha Faça Bonito, relatando a participação da Secretaria de Assistência Social 

nas escolas e reforçando a necessidade de enfrentamento cotidiano à violência contra 

crianças e adolescentes, tratou das câmeras de segurança, lembrando que havia 

equipamento próximo à escola, removido após queda de poste em gestão anterior, e 

defendeu a instalação de redutores de velocidade nas proximidades da escola, 

registrou a situação das estradas, destacando que as chuvas comprometem os 

reparos e pedindo respeito e prudência ao tráfego de veículos ligados às eólicas, 

sobretudo em frente à Escola Nossa Senhora da Conceição, onde presenciou risco a 

alunos por velocidade excessiva e formação de buracos, parabenizou os garis em 

nome de Zé do Ingá, Ditinha e Edvan, e os técnicos de enfermagem da Unidade de 

Saúde Manoel Domingos pelo seu dia, comentou caso de paciente com cálculo renal 

para ilustrar dificuldades do sistema de regulação estadual, esclareceu que o 

atendimento nas unidades segue cadastro territorial realizado pelos agentes 

comunitários de saúde (São Francisco e Manoel Domingos; de Seu Gabriel em diante, 

Buraco de Lagoa), observou que o Regula RN tem dificultado fluxos e que a situação 

não decorre de culpa da gestão municipal ou dos médicos, informou que há médico 

no distrito de segunda a quinta, com folga às sextas, elogiou a dedicação do 

profissional que trabalhou mesmo adoentado e comunicou férias de 10 dias, relatou 

os cortes de terra realizados neste ano, reconhecendo atrasos pela interrupção do 

inverno, comparou com a gestão passada, quando muitos agricultores assinaram 

cadastro sem receber o serviço, inclusive seu esposo, e citou casos de tratoristas sem 

pagamento, abordou os calçamentos executados, destacou pendência histórica da 

Rua Coronel Martiniano, afirmou ter visto na gestão anterior o valor destinado ao 

calçamento e questionou o destino dos recursos, informou que a Prefeitura realizou 

licitação para a Rua Coronel Martiniano no Distrito Manoel Domingos, vencedora 

Quality Engenharia, no valor de R$ 506.000, com contrato e ordem de serviço 

assinados, ressaltou que a obra trará desenvolvimento e segurança e que a rua será 

pavimentada apesar da atual precariedade, apontou problemas de drenagem em 

pontos do distrito (próximo às casas de Paulo, Maria Luíza, Nena Genuína e Nena 

Cirino) e explicou que calçamentos foram mal planejados, sem cota adequada para 

escoamento, o que causa alagamentos em frente às residências, inclusive na estrada 

principal junto à casa de sua avó e de sua mãe, registrou que tais falhas não são da 

gestão atual, mas de projeto anterior mal executado, por fim tratou da ambulância do 

distrito, comunicando que as providências administrativas para regularização já foram 

adotadas, esclareceu que o processo seletivo vigente foi realizado, que o primeiro 

convocado desistiu, que o subsequente apresentou afastamentos e recusou-se a 
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cumprir jornada, motivando medidas administrativas, e informou que os próximos 

classificados estão sendo convocados para assegurar a continuidade do serviço, 

acrescentando que o seletivo para motorista foi feito em fevereiro, encontra-se válido 

e que o condutor anteriormente lotado, aprovado novamente, será o próximo a ser 

chamado, encerrou convidando a população para a Festa do Agricultor e desejando 

boa noite. O vereador Marinalvo Vicente da Silva Lima Registrou que é uma 

satisfação retornar à Escola Dom José Delgado, onde atuou em 2019 com a turma 

da EJA, destacando as atuais melhorias estruturais e mencionando problemas 

pontuais de entrada e infiltrações motivados pela intensidade das chuvas e ventos 

deste ano, sem eximir a gestão da responsabilidade pelos reparos; relatou que, por 

residir na Macambira, transita frequentemente pelas estradas da região e, mesmo 

reconhecendo as dificuldades típicas do período chuvoso, afirmou manter cobranças 

constantes junto ao secretário de obras e ao prefeito Iranildo para a manutenção dos 

acessos, entendendo-os como bens públicos de uso mais frequente pela população; 

registrou o período festivo da 69ª Festa do Agricultor, salientando sua relevância para 

Lagoa Nova, a reorganização espacial das atividades nas proximidades da Emater, a 

ampliação do espaço para visitantes e pecuaristas e a realização da 12ª edição do 

Torneio Leiteiro, com nivelamento às 18h e continuidade na sexta e no sábado, 

culminando com a apuração dos vencedores no fim da tarde do sábado, além do 

tradicional desfile no domingo seguido de show em praça pública; convidou a 

população a prestigiar as atividades nos estandes voltadas aos agricultores na sexta 

e no sábado; registrou avanços locais que presenciou em um ano e cinco meses de 

mandato, como a inauguração da escola, o ginásio em fase avançada e o início da 

construção da creche, ressaltando que a antiga Escola Manoel Domingos não oferece 

condições adequadas a docentes, discentes e funcionários por falta de espaço e 

limitações estruturais, o que reforça a necessidade da nova creche; passou a tratar 

do Projeto de Lei nº 010/2026, que amplia vagas para contratações na educação, 

afirmando, com respeito ao Presidente da Câmara e aos pares, discordar do 

entendimento de inconstitucionalidade, sustentando que a Lei Municipal nº 797/2002 

dá suporte às contratações conforme necessidade do município e constitui 

prerrogativa do Executivo; informou que a CCJ apresentou dois votos pela 

inconstitucionalidade e um voto contrário (do vereador Fabinho), e defendeu que, por 

questão de democraticidade, a matéria fosse pautada ao plenário para que cada 

vereador se posicionasse perante seus eleitores; declarou que, mesmo após ouvir do 

Presidente que o projeto não seria pautado, articulará com vereadores favoráveis à 

discussão um ofício solicitando inclusão em pauta, a fim de que a sociedade, em 

especial os profissionais da educação, acompanhe os votos e o debate; reconheceu 
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que existem entendimentos jurídicos divergentes sobre a constitucionalidade do PL e 

apelou ao Presidente para permitir a deliberação soberana do plenário, evitando que 

a decisão se restrinja ao parecer da CCJ e ao entendimento da Presidência; concluiu 

reafirmando o compromisso com o cumprimento do Regimento Interno, agradecendo 

a atenção e colocando-se à disposição para a continuidade dos debates na sessão. 

O senhor Presidente colocou em discursão e votação do Projeto de Lei Nº 

017/2026 de autoria do Vereador Paulo Eduardo Guimarães tendo sido aprovado 

por unanimidade dos votos. Discursão e votação o Moção de Parabéns Nº 

006/2026 de autoria dos vereadores tendo sido aprovado por unanimidade dos votos. 

Encerrada a votação o senhor presidente passou a palavra para os líderes que assim 

fizeram. Nada mais constava na pauta o Senhor Presidente Jean Carlo da Silva 

Dantas, declarou encerrada a sessão, convidando todos para a décima quarta sessão 

ordinária a ser realizada no dia 28 de maio de 2026. Câmara Municipal, Plenário José 

Jerônimo da Silva, Lagoa Nova/RN, 21 de maio de 2026. 
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